
 

29. září – 5.října 2025, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

29.9. 

Svátek sv. Michaela, 

Gabriela a Rafaela, 

archandělů 

St. Jičín 17:30 

za † Václava Krutílka k nedožitým 

80 letům, † rodiče, † sourozence,  

† švagra a pro živé rodiny Boží 

ochranu, Panny Marie a andělů 

strážných 

Úterý 

30.9. 

Památka sv. Jeronýma, 

kněze a učitele církve 
- -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

1.10. 

Památka sv. Terezie  

od Dítěte Ježíše,  

panny a učitelky církve 

St. Jičín 17:30 

na poděkování Pánu Bohu za přijatá 

dobrodiní, za † rodiče Rosovy,  

† syna, † dvě dcery, duše v očistci, 

s prosbou o dar víry a zdraví, 

ochranu Boží a Panny Marie pro 

živé rodiny 

Čtvrtek 

2.10. 

Památka svatých andělů 

strážných 
St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

3.10. 

26. týdne v mezidobí 

 
1.pátek v měsíci 

St. Jičín 

16:00 příležitost ke svátosti smíření  

17:30 

za † rodiče Hrachovcovy, duše 

v očistci, Boží požehnání a ochranu 

Panny Marie pro živou rodinu 

Sobota 

4.10. 

Památka sv. Františka 

z Assisi 

 
1.sobota v měsíci 

St. Jičín 11:00 

svatební mše svatá 

Petra Kovařčíková  

+ Lukáš Halamíček 

St. Lhota 17:30 mše svatá 

Neděle 

5.10. 

27. NEDĚLE  

V MEZIDOBÍ 

 

St. Jičín 

 

8:00 

na poděkování za 30 let manželství 

s prosbou o Boží požehnání, dary 

Ducha svatého a ochranu Panny 

Marie pro celou rodinu 

Janovice 10:00 
pouť k Andělům Strážným 

mše svatá v kapli 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 
č. účtu farnosti: 1761379339/0800 – viz také QR kód 

Ohlášky 
* Tichá sbírka na opravy kostela z minulé neděla vynesla celkem 28 970,- Kč, z toho 

na Starém Jičíně 24 840,- Kč a ve Starojické Lhotě 4 130,- Kč. Všem dárcům velké díky. 

*Do úterý se můžete přihlásit na kurz Tvoříme farnost. Je pro všechny, kteří chtějí 
prohloubit svou službu ve farnosti. Témata ve zpravodaji (viz Různá oznámení). 

*V pátek dopoledne navštívím nemocné a od 16.00 je příležitost ke sv. smíření. 

* Děkuji za práce, které se tady děly v uplynulém týdnu:  
   - děkuji za vytvoření bezbariérového vjezdu u vstupních dveří 

- děkuji za zhotovení nového kříže ve vchodu 
   - děkuji za montáž abaku a stojanu pro hudebníky 
   - máme krásný nový nábytek na míru v sakristii - velký dík. 

*Od října se budeme scházet k modlitbě sv. růžence ve čtvrtky v 17:30. 
 

*Nezapomeňte, prosím, jít v pátek či v sobotu k volbám a volme takové strany, které jen planě neslibují, 
ale přemýšlejme, zda jejich slova i činy jsou v souladu s hodnotami evangelia, či zda dokonce nejdou  
proti nim! 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

      Slavnost svatého Václava, mučedníka,  

28.9.2025      hlavního patrona českého národa     44./ročník XVI.           

Blahoslavení, kdo lační a žízní po spravedlnosti, neboť oni budou nasyceni. 

Svatý Václav 

„Vládcové, k vám se obracejí má slova, abyste se naučili moudrosti a neklesli.  

Ti totiž, kdo svatě střeží svaté příkazy, budou uznáni za svaté…“ 

„… Moudrost září a nevadne, snadno ji vidí ti, kdo ji milují,  

dává se nalézt těmi, kdo ji hledají.“  

Slova z knihy Moudrosti, sestry a bratři, jsou jakoby ušitá na dnešní den. 

Slavíme sv. Václava, vévodu české země, našeho knížete.  

I přes bariéru staletí se na aktuálnosti jeho životního příkladu 

nic neubírá. Z dějin víme, že se narodil po roce 907. Již v útlém 

věku ho k poznání Boha vedla jeho babička svatá Ludmila. 

Touha vědět a naučit se moudrosti ho přivedla do Budče,  

kde si osvojoval latinu a také se učil řecky. 

V době, kdy mnozí panovníci neuměli číst ani psát, on byl světlou výjimkou. 

Navíc to vzdělání a moudrost, které získal, spojuje s vírou – v duchu pravdy  

a lásky – protože si byl vědom, že jedno bez druhého nemůže být. 

Výjimečnost sv. Václava nespočívala ve velkých věcech, ale v tom, že dokázal 

poznat znamení doby a žít v reálu. Bylo mu jasno, že být křesťanem znamená 

žít ve spojení s Kristem a mít cit pro druhé. 

Sami znáte z legend a vyobrazení, jak sv. Václav pomáhá starým, ulehčuje 

bídu chudákům a všem potřebným. Proč on, muž na velmi vysokém stupni 

společenského žebříčku té doby, se snižuje k těm ubožákům? Právě proto,  

aby byl podobný svému Mistru Ježíši Kristu, který se stal služebníkem všech  

a svojí lidskostí a úžasným přiblížením fascinuje a přitahuje mnohé dodnes. 

V tom je ta pravá moudrost života – že ve víře v Boha člověk poznává, 

jakou má hodnotu, že v sobě nosí větší bytost, než je sám. 

Osobnost sv. Václava není pokryta vrstvou prachu ani není kapitolou 

minulosti. Stále má co říci nám, lidem dneška.  

Sv. Václav poznal, že život je velikou šancí k šíření dobra, lásky a pokoje. 

 A tuto šanci máme i my zde. Síla, která přemáhá svět, je naše víra. 

Kníže náš, pros za nás Boha, 

Ať jako ty svou modlitbou a prací  

s úctou a láskou sloužíme všem kolem nás  

a přispíváme k dobru církve a vlasti! 
/zdroj: publikace Fermentum, Učící se církev, 7/2013/ 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


Různá oznámení 
Stálá rada České biskupské konference vydala v pondělí  

22. září 2025 prohlášení k riziku omezení náboženské svobody. 
 

Zbývají poslední dny do voleb, ve kterých se chystáme na další čtyři roky svěřit moc 

svým zástupcům v parlamentu i ve vládě. 

Naposledy při této příležitosti voliči vyřadili ze sněmovny komunistické poslance.  

Ti se tam však nyní chtějí vrátit pod značkou Stačilo!. Vedeni mocenskými ambicemi 

a zřejmým kalkulem, že lidé rychle zapomínají a volební programy nečtou, se nijak netají 

úmyslem znovu omezit náboženskou svobodu, tedy i dosavadní svobody církví.  

Není možné k tomu mlčet a považujeme za nutné na tyto úmysly upozornit. 

- Toto hnutí chce vyvést agendu církví ze zodpovědnosti Ministerstva kultury ČR 

a vytvořit jakýsi „kontrolní orgán“, který by dohlížel na církve. Ten by měl mít 

pravomoc dokonce „administrativně uzavřít kostel“. 

- Tito politici chtějí omezit i jakoukoliv dotační podporu církví, a to přímo zákonem, 

a zavést „mechanismy, které by umožnily státu kontrolovat, zda církve 

a náboženské společnosti využívají majetek získaný v rámci majetkového vyrovnání 

v souladu s jeho účelem“, který nadto sami vyjmenují. 

- Ve svém volebním programu toto hnutí slibuje, že zruší uzavírání platných sňatků 

v kostele, a chce tak zvrátit dosavadní praxi uznání těchto manželství státem.  

Byla by pak povinná „legalizace“ manželství na civilním úřadě jako v době 

komunistického režimu. 

- Dále ve svém volebním programu slibuje i výrazné omezení financování církevních 

a soukromých škol. 

Jsme vděční, že církev může po letech útlaku svobodně působit a být nedílnou 

součástí občanské společnosti. Nedovolme nikomu, aby toto svobodné působení 

omezil. Nejít volit je sice také projevem svobody, ale nevybereme-li své reprezentanty, 

jiní to udělají za nás – a my neseme spoluzodpovědnost za to, co jsme svou pasivitou 

dopustili. Pamatujme při svém rozhodování i na to, že některé strany tiše či otevřeně 

připouští povolební spolupráci se zmíněnou partají a hrozí tak, že v rámci povolebních 

vyjednávání se tyto otázky mohou dostat na pořad dne a stát se součástí výměnného 

obchodu „něco za něco“. 

Starší z nás mají za sebou zkušenost komunistické totality – a ti nejstarší zažili 

i postupné ukrajování svobody, které po válce přivedlo komunisty až k moci. 

Nedovolme to znovu. 

Prosíme, jděte k volbám a buďte ostražití a zodpovědní. Modleme se za volby, voliče 

i samotné politiky, jak jsme to slyšeli při nedělních bohoslužbách: „První věc, ke které 

vybízím, je tato: ať se konají modlitby prosebné, přímluvné i děkovné za všecky lidi,  

za krále a všechny, kdo mají moc, abychom mohli vést život pokojný a klidný,  

v opravdové zbožnosti a počestnosti. Tak je to dobré a milé Bohu, našemu spasiteli.“  
(1 Tim 2, 1-3)                                                                                                                                                                         /www.cbk.cirkev.cz/ 

Témata kurzu Tvoříme farnost: 
1. setkání: Poslání a identita pastorační rady (Daniel Vícha; Jan Czudek) 11. října 2025 

• Co je pastorační rada a jaká je její role ve farnosti? 

• Biblické základy služby a spolupráce v církvi 

• Spolupráce pastorační rady s farářem a farníky 
• Autorita a služba ve farnosti 

 

2. setkání: Církev - teologický pohled (Robert Svatoň) 15. listopadu 2025 

• Základy ekleziologie: Co je církev a jak ji chápat? 
• Jak církev vnímá své poslání ve světě dnes? 

 

3. setkání: Farnost v dějinách, současnosti a budoucnosti (Jitka Jonová) 29. listopadu 2025 

• Farnost v době prvních křesťanů 

• Historický vývoj církevní struktury a role farnosti v dějinném vývoji 

• Možné cesty budoucího směřování církevního uspořádání 
 

4. setkání: 2. vat. koncil; odkaz pro život farnosti (Josef Mikulášek) 13. prosince 2025 

• Klíčové dokumenty a jejich význam pro dnešní pastoraci 

• Synodalita a spoluzodpovědnost za život církve 

• Jak aplikovat koncilní myšlenky v místní farnosti 
 

5.setkání: Duchovní život a služba ve farnosti (Pavel Kopeček) 10. ledna 2026 

• Modlitba, svátosti a formace jako základ služby 

• Jak se pastorační rada může stát inspirátorem duchovního života farnosti? 

• Služba farnosti místní komunitě (včetně nevěřících) 
 

6. setkání: Farnost jako živé společenství (Vojtěch Koukal) 24. ledna 2026 

• Praktické nástroje pastorace a evangelizace 

• Co znamená být otevřenou farností 

• Jak plnit poslání žít a hlásat evangelium ve farním společenství 
Kurz bude probíhat v sále Biskupství ostravsko-opavského. Přihlašování na webu doo.cz/prihlaska.  

 
Ve středu 1. října 2025 v 18.45 hod 

 v Pastoračním centru Jana Pavla II. pod 
kostelem svatého Ducha v Ostravě-Zábřehu 
proběhne přednáška Kateřiny Lachmanové  

„SV. CARLO ACUTIS  
– inspirace nejen pro mladé“. 

 

BENEFICE CHARITY OSTRAVA 
Anna K. s kapelou, muzikáloví sólisté Hana Fialová  

a Lukáš Vlček vystoupí 2. 10. 2025 od 18 hodin v ostravském 
AKORDU při koncertu „Sešli se, aby pomohli…“ na podporu 

výstavby nového domova pokojného stáří sv. Hedviky. 
Domov Charity Ostrava, který zajistí pro potřeby obyvatel 

Ostravy nezbytnou novou kapacitu pobytové sociální služby 
pro 38 seniorů vznikne během 3 let v poklidné lokalitě areálu 

Lékařské fakulty Ostravské univerzity. Výtěžek koncertu 
pomůže se spolufinancováním zpracování projektové 

dokumentace v rámci veřejné sbírky. Předprodej vstupenek 
na dkakord.cz/akce/anna-k-a-hoste-sesli-se-aby-

pomohli/. 


